

工人之路特號

(版第)

工人之路特號

中華民國十四年九月一日 (星期二) 每日一張

評

論

鄧中夏

弔陳錫烈士

主義運動中，有重大的價值。

人誰無死？自省港罷工以來，我罷工工友病死者已有數人，除親友外，其餘多不知其姓名；可是陳烈士之死，全體工友都表示震悼，其價值可想而知是重大的了。

陳烈士是直接死於帝國主義者槍礮之下，與上海沙基等處諸烈士同，我們舊仇未復，新恨又來，帝國主義者之肉其足食乎？

我們明知香港帝國主義自海道斷絕以來損失已快到三萬萬元了。「香港變臭港，臭港變荒島」，乃計日可待之事。我們罷工，便是一種不必開槍發礮的戰事，這種戰爭比開槍發礮的戰爭尤其利害。香港帝國主義無可如何，但損失之痛苦與日俱增，其必欲尋釁與我開槍發礮一戰，不知有多少日，多少次了。我們知其詭計，力求避免，并非示弱，誠以我們攻打敵人另有利器在，這利器就是罷工，已足制帝國主義之死命而有餘哩。

前數日，香港西商又開什麼公民大會議電請英國首相致哀的美敦書於我國，要求開戰，以爲恫嚇；從此可知香港帝國主義者已陷百無聊賴的可憐之境，所謂「黔驥之技已窮」，挑釁以爲開戰之地步，又何足怪！雖然！陳烈七因此次而犧牲了，我們一面請求政府提出國際交涉，一面另籌替烈士復仇的必要手段，决不因其故意挑釁而與之戰，以上其當。即戰，我們決不作一時血氣之戰，而必爲大規模有準備之戰。

嗚呼！陳烈士死了！我們哀悼！然而這並不足使我們灰心，反足增加我們的勇氣。諸位工友呵！我們繼續陳烈士之精神，奮鬥到底！

林偉民

痛悼廖仲凱先生

廣州市東區通訊處

中國全國工會委員會

工農階級的良友！

證之歷史，革命事業常爲鮮血所換成。有革命派之履行歷史的使命，必有反革命派發生以阻碍社會之進化，於是吾儕先烈，乃犧牲其精神熱血以開闢前途，此仆彼興，鮮紅血色洗盡黑暗之地，嶙峋白骨墳滿坎壈之區，使黑暗者爲光明，崎嶇者爲坦途，此吾人之所願，而先生所已先吾儕以行者也！

嗚呼！自先生之去，國民革命失其中心，無產階級失其良友，而帝國主義之兇焰正繼長增高，反革命派亦盡露其毒謀，艱難困苦之境吾儕實當之。

緬先生之平昔，追遠訓於親聆，敢不繼承先生之志盡團結民衆以打倒帝國主義，使我全民族得到解放也耶？

先生雖死，而先生之精神，已悉注於全民衆之心坎，帝國主義不打倒，民族一天不得解放，先生之精神將永隨吾民衆反帝國主義之運動而擴大，此吾儕所敢斷言者。余臥病醫院倏將一月，得先生惡耗悲憤難已，撫念時事，又安可以無言？

譯

電

英屬澳州海員鐵路罷工

▲形勢日形嚴重

▲難怪帝國主義者手忙腳亂

英國礦工罷工既得勝利，英屬澳州海員罷工更形發展，鐵路罷工又隨之而起。香港之英文報紙無日無此種消息，茲將英國路透電社所發出之消息擇要譯出：

倫敦八月廿五日電：據政府方面的確消息，澳洲海員罷工已經發展到南菲洲。三鷄炮臺號已在菲洲都邦停駛。墨爾本廿六日電：澳洲海員罷工日益發展。現在澳洲各埠因罷工而停頓之船隻，總數超過二十六萬六千噸。澳洲英國政府設立特別機關，施行驅逐出境的手段以壓迫罷工。現已將

爲被殺同胞復仇
不達目的則不止